

ГЕРАСИМОВ ВЛАДИМИР ЯКОВЛЕВИЧ

*Эхо минувшей беды,
Той, что висела над нами,
Страшной разрухи следы
Не забывают с годами!
Сколько бы лет ни прошло,
Помнить должны поколения,
Как оголтелое зло
Ставило мир на колени,
Как в этой страшной войне
Горя хлебнули с лихвою.
Сколько б ни минуло лет,
Вечная память героям!*

Война – это горе, слезы. Она постучала в каждый дом, принесла беду, затронула судьбы многих семей. Тысячи людей испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили! Победили в самой тяжелой из всех войн, перенесенных человечеством!

Герасимов Владимир Яковлевич родился в 1901 году в Курганской области, Варгашином районе. Владимир Яковлевич приходится мне прадедушкой. Я никогда не видела его, но моя бабушка, дочь Владимира Яковлевича, очень много о нем рассказывала. Наша семья очень гордится тем, что мой прадед был в числе тех, кто отважно защищал Родину от фашизма.

Когда началась Великая Отечественная война, Владимиру Яковлевичу было 40 лет, он ушел на фронт добровольцем и попал служить в 70 армию. Мой прадед был одним из образцовых помощников-трактористов в роте. Он прошел всю войну в звании красноармейца и вернулся домой победителем.

Его боевой путь отмечен наградами: орден Отечественной войны, медаль «За боевые заслуги», орден Красной Звезды, медаль «За отвагу», юбилейные награды.

Медаль «За отвагу» Владимир Яковлевич получил 30 августа 1943 года за выполнение боевого задания. Всего за пять дней с 12 по 17 июля 1943 года с поля боя было эвакуировано 17 танков трактором ЧТЗ-65, на котором работал мой прадед, он прошел более двух тысяч километров без ремонта.

Несмотря на свой возраст и болезнь, он с бесстрашием спасал жизни бойцов.

Также Герасимов Владимир Яковлевич награжден орденом Отечественной войны II степени. Эту награду получали те, кто самостоятельно уничтожил 2 легкие танковые машины или 1 тяжелую, среднюю либо в рядах орудийного расчета 3 легкие танковые машины или 2 тяжелые, средние.

Герасимов Владимир Яковлевич всегда был уважаемым человеком: смелым, трудолюбивым, добрым, готовым прийти на помощь. Таким его запомнили мои папа и бабушка. Я горжусь, что у меня был такой прадед!

Вечная слава герою! Он отдал свою молодость за нашу возможность жить под мирным небом. Благодаря таким героям, как мой прадедушка, жива русская земля. Мы должны не только помнить их, но и быть достойными поколения предков, героически отдавших жизнь за Родину, за наше будущее!

*Алина Черкащенко,
2⁴ класс*